



## 上半年帮 2873 家中小微企业“过桥” 全省应急转贷助力降成本 11.89 亿元



湖北日报讯(记者左晨、通讯员张阳春、王波)7月11日从湖北宏泰集团获悉,上半年全省应急转贷纾困体系为2873家中小微企业提供了3402笔应急转贷纾困服务,新增转贷业务规模327.04亿元,较去年同期增长43.18%,超额完成目标任务“双过半”,降低企业资金周转成本11.89亿元。一般情况下,企业银行贷款到期

后,需还清原有贷款,才能申请新贷款。临近还款期,企业需短期筹集还款资金,不少企业依赖民间借贷周转,办理资金“过桥”业务(指短期贷款服务)有时需要一个月,平均资金日使用费率高达0.3%,增加了企业的财务负担。

2022年12月,省委、省政府设立规模5亿元的省级中小微企业应急转贷纾困基金,为符合条件的中小微企业提供不超过10天的短期资金“过桥”服务,帮助其按期还贷、续贷。受省财政

厅委托,湖北宏泰集团旗下省国有股权运营管理有限公司负责管理运营。在省市联动下,已构建起覆盖全省的“1支省级基金+88家市县转贷机构+117家合作银行”的全省应急转贷纾困体系。

据悉,通过简化申请手续,应急转贷纾困办理业务只需4天左右,平均资金使用费率为0.036%。截至今年6月底,该业务累计为全省5612家中小微企业提供了转贷纾困服务,降低企业转贷贷成本30.21亿元。

## 几内亚比绍国歌原来是中国人谱曲 总书记点名的这位音乐家 还创作了地大校歌

湖北日报全媒体报道

万里山川阻不断中非友谊,一曲乐符承载60年情缘。

7月10日,习近平总书记会在几内亚比绍共和国总统恩洛洛时,动情地谈起该国国歌《这是我们最爱的国家》的曲作者是中国著名音乐家晓河。

晓河是江西上饶人,原名何同鉴,曾任解放军艺术学院教务长,中国音协理事。

当从央视新闻中看到这则动人的故事时,72岁的晓河十分激动,立刻转发给自己北京的朋友,“岳父能为几内亚比绍写国歌,我好自豪!”

百公里之外,正在河北沧州备战的武汉三镇足球俱乐部外援罗马里奥·巴尔德也很兴奋,他是来自几内亚比绍的球员,今年刚刚加盟湖北球队。他说,祖国的领导人到中国访问,自己感到特别高兴,中国已经是他的第二故乡,他从小就听说国歌是由中

国作曲家创作的,听到习近平总书记谈起,更觉亲切。

罗马里奥·巴尔德不知道的是,已故著名作曲家晓河,还创作了《勘探队之歌》,后被作为中国地质大学校歌,激励了一代代地大学子与地质人。

两个国家、两个世纪、几代人,因一位作曲家产生了怎样的“情缘”?

湖北日报全媒体记者专访了晓河的后人、歌曲的传唱者等,了解背后的故事。

### 国歌见证中非友谊

“国歌是一个国家的精神象征,能为国歌作曲,这是岳父和我们全家的荣耀。”回忆过往,晓河依然记得很清楚,“当我兴冲冲地去问岳父这件事时,老人很淡然,说是组织上安排他为非洲国家写国歌,他就写了。别的一句都没

多说。”晓河说,老一辈人都这样,不喜欢张扬。

据记载,1962年,葡属几内亚全国工人联合会代表团应邀访问中国,代表团团长在观看文艺晚会时,听到了晓河创作的一首歌曲,十分喜欢,立刻委托中方请作者也为他们谱写几首类似的进行曲,鼓舞本国人民争取民族独立。

晓河以满腔的热情,根据非洲音乐的特点,构思了这首由非洲特色音调组成、基调坚定豪迈的《独立之歌》,在代表团离京前送给了团长。后来,几内亚比绍共和国国歌卡布拉作词,以此为曲,形成了该国国歌《这是我们最爱的国家》。

罗马里奥·巴尔德说:“每每听到国歌,都会怀着特殊的感情,涌起无尽的勇气去奋斗和拼搏。我从小对中国充满了好奇和向往,来到中国后,中国人

民的友善总能帮助我很快融入新的环境,不管是之前在南通还是在武汉生活,我都过得挺惬意,我很喜欢也很感谢中国。”

我省著名作曲家、省音乐家协会原副主席方石说,晓老是他十分尊敬的音乐人。几内亚比绍共和国国歌旋律简练、朗朗上口,情感真挚、富有表现力,很好地表达了几内亚比绍人民热爱祖国、热爱家乡的情怀,是一首经典佳作。

“岳父是有大爱的人。”作为文艺爱好者,晓河从年轻时便是晓河的“粉丝”。晓河说,岳父勤奋且非常有激情。“他成长于军营,虽没专门学过作曲,但有天赋。他的曲子都特别昂扬振奋,这是没有军旅生涯的人很难写出的。”晓河说,岳父的创作激情都来自对革命、对人民、对祖国的爱。

(下转第5版)

## 省委常委会召开

### 传达学习习近平总书记 重要指示精神

湖北日报讯(记者张进、王馨)7月11日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示,研究部署我省贯彻落实工作;研究部署深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治;审议《关于加强基层监督工作的意见》《关于推进小流域综合治理的指导意见》。省委书记王蒙徽主持会议。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示,坚持人民至上、生命至上,毫不松懈抓好防汛救灾工作,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严格落实堤防巡查防守措施,上足人员力量,加强技术指导,发挥好“老水利”等专业人员作用,确保险情早发现、早报告、早处置。要强化预报预警,健全直达基层防汛责任人的临灾预警“叫应”机制,做好中小水库度汛以及城乡内涝、山洪地质灾害等防范应对,切实保护好人民群众生命财产安全。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,坚决扛牢政治责任,一体推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、群众身边不正之风和腐败问题集中整治,不折不扣把党中央决策部署落到实处。要坚持问题导向,坚决纠正不担当、不作为等问题,以作风转变促工作落实。要针对民生痛点难点,着力解决群众反映强烈的突出问题、办好民生实事,切实增强人民群众的获得感。要压紧压实各级党委(党组)的主体责任和主要负责同志的第一责任人责任,加强工作统筹,确保集中整治取得实实在在的成效。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善党和国家监督体系的重要论述,切实抓好基层监督工作,推动全面从严治党向纵深发展,为中国式现代化湖北实践提供坚强保障。要坚持以政治监督为统领,全面落实政治巡察全覆盖要求,做深做实政治生态分析研判,以有力监督推动党中央决策部署、惠民利民政策在基层落地见效。要针对基层监督中的突出问题,进一步完善制度机制,推动各类监督贯通协调。要把加强基层监督与完善基层社会治理组织架构、工作体系结合起来,提高基层监督整体效能。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持从源头做起,从转变生产生活方式做起,扎实推进小流域综合治理,推动经济社会发展全面绿色转型。要聚焦解决农村人居环境突出问题,找准工作切入点,因地制宜、有效推进。要把小流域综合治理与实施强县工程结合起来,加快推进以县城为载体的就地城镇化和以县城为单元的城乡统筹发展。各市县党政主要负责同志要亲自抓、带头干,健全工作机制,推动小流域综合治理各项任务落实落地。

会议还研究了其他事项。

## 全国人大社会委来湖北开展城市居民委员会 组织法和村民委员会组织法修法调研

湖北日报讯(通讯员赵国栋)7月8日至11日,全国人大常委会委员、社会建设委员会副主任委员袁誉柏带队来湖北开展城市居民委员会组织法和村民委员会组织法修法调研。

调研组先后到武汉市江欣苑社区、荆州市荆州区西城街道三义街社区和江陵县资市镇平湖村、青山村实地考察,并与街道、乡镇、村(居)委会干部、社区专职工作人员、大学生村官等座谈交流,详细了解居委会和村委会建设基本情况、主要做法和经验,听取有关工作中存在的主要困难和问题。

调研组在武汉召开“两委”组织法修法调研座谈会。省委社会工作

部、省委组织部、省民政厅等8家省直单位作汇报,相关专业的专家学者和从事基层工作的全国人大代表发言,各方面对“两委”组织法修改草案征求意见稿提出具体意见建议,与会人员围绕村(居)民委员会的职责、选举、议事协商制度建设,民主管理和监督等问题交流研讨。

袁誉柏对我省村(居)委会建设和发展工作取得的成绩给予肯定。他指出,“两委”组织法是规范村(居)委会建设和村(居)民自治运行的基本法律,是践行全过程人民民主的重要制度保障,党和国家历来高度重视基层治理,对加强基层治理作出一系列重大决策部署。

(下转第2版)

## 改造农田 盘活产权 多元创富 当阳156个村集体平均收入达36万元

湖北日报全媒体记者 李仁堡 通讯员 王涛 向冰钰 杜海天

当阳市是湖北夏粮主产区之一,也是全省小麦成熟最早的地区之一。

近年来,通过“小田并大田”、土地流转经营、农村产权交易等改革探索,当阳大量农村闲置土地得以盘活,也激活了村集体经济的“一池春水”。

2023年,当阳156个村的集体收入总额达5660万元,村集体平均收入达36.28万元,较上年增长23.82%,居宜昌第一、全省前列。其中,9个村的集体收入过百万元。

改造农田,激活村集体经济动力

6月11日,当阳市坝陵街道精耀村,村党支部书记李家正操作无人植保机进行水稻田间管理。“那是一块最大的田,由400多块碎田改造而来。”他指着不远处一片280亩的农田说道。

精耀村以丘陵岗地为主,大量田

块不到一亩,小的只有几分地,土地“碎片化”严重阻碍了流转经营。

2021年,李家长带领村民探索“小田并大田”,引导“不想种、不能种、不会种”的村民与村集体签订流转合同,同时争取“早改水”和高标准农田项目,对田块进行连片化改造。

田成块、渠成网、路成行。3年内,该村累计改造高标准农田5000余亩。委托村集体经营后,农田机械化率由60%提升至95%,每亩能节约灌溉水费80元以上。

“2023年,村集体经济收入达85万元,相比2022年增收72万元。其中,纯收益55万元,同比增长300%以上。”李家长算了一笔账。

此外,村集体还成立了种植专业合作社,开展“耕种防收”全环节社会化服务,吸纳近300名农民就近务工,户均增收1.6万元。村里的闲置土地盘活了,农户也种地务工两不误。

(下转第3版)

## 武汉新城再添一座总部园区

7月10日,航拍已经正式启用的光谷上市企业——联特科技总部新园区。新园区集现代化办公、数字化生产、先进实验室和员工配套设施于一体,项目一期总建筑面积8.8万平方米。联特科技是全球知名的光模块研发和制造企业,拥有境内外授权专利168项,形成了较为完整的光模块产业链。

(湖北日报全媒体记者 魏铤摄)



## “公堂”保公平 “娘家”送温暖 “法院+工会”给劳动者维权上“双保险”

湖北日报全媒体记者 曾雅青 通讯员 蔡蕾 尹君 宋子文 丁俐

### 奋力推进中国式现代化湖北实践·改革开放勇立潮头

构建和谐劳动关系是社会和谐稳定的重要基础。

湖北有就业人员3200余万人,他们支撑着家庭、创造着财富。

如何增强广大劳动者的获得感幸福感安全感?近年来,湖北将矛盾纠纷多元化解与依法维护职工权益统一到构建和谐劳动关系、服务经济社会发展大局中来,推动建立“法院+工会”诉调

对接新模式,不断加强劳动者权益保障。

如今,走进全省任意一家“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室,职工都会感受到工会“娘家人”的温暖贴心,得到法院“以法服人”的司法保障。

在这里,不仅能将纠纷化解在诉前,还能给维权加上“双保险”,省时省力更省心。

### 诉调互补一判解九案

2019年以来,全省法院系统与工会组织分批次共同推动劳动争议多元化解工作。

各地法院和工会联合成立“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室,坚持调解优先,促进建立和谐劳动关系。

工作室从职工法律服务团、工会法律顾问、劳动人事争议兼职仲裁员、人民调解员、人民陪审员、劳动关系协调

员,以及退休法官、检察官、工会干部、人社干部等人员中选聘调解员,组建多元化、专业性调解队伍。

当事人起诉到法院,符合立案条件的劳动争议,若适宜调解且双方当事人愿意,可委派或委托“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室先行调解,争取将矛盾化解在诉前。

武汉市武昌区一家配件厂因生产模式发生变化,与一批员工解除了劳动合同,邓某等9名员工先后向武昌区法院提起诉讼。

(下转第7版)